
1 
 

22ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 15/10/2020 
 

[KELEM] O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI 

MONJARDIM) - Eu gostaria de agradecer esta rica oportunidade de estar aqui na 

vigésima segunda sessão ordinária do dia 15 de outubro, hoje não celebramos o dia dos 

Profissionais que formam todos os demais profissionais na sociedade, que é o Dia do 

Professor, parabenizo a todos os profissionais de educação junto aos profissionais aqui 

presente.  

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento 

em seus respectivos lugares. (Pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

em exercício Thiago Paterlini boa tarde, boa tarde nobres Pares, boa tarde Guarapari.  

Procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária, e em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, e solicito a Vereadora Paulina que faça a leitura de um texto 

bíblico. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a faz oração.  

O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Em 

discussão a Ata anterior. 

Como os senhores não tem interesse em discutir, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

nenhum aviso protocolado para sessão desta tarde. 

O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao secretário que faça a leitura do expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR VEREADOR (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Pela ordem presidente! 

O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Com a 

palavra o vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

primeiro quero louvar a Deus pela oportunidade de nos trazer em segurança e em paz 

até aqui. Até aqui nos ajudou o Senhor e por isso nós estamos alegres. Mas o motivo da 

minha vinda presidente, é para que o senhor possa submeter à apreciação do plenário o 

pedido de leitura e votação em bloco de todas as matérias constantes na agenda da 22ª 

sessão ordinária. 

O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – O 

pedido de vossa excelência é regimental. Coloco o pedido de vossa excelência em 

apreciação do plenário. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Senhor presidente, pela ordem! 
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O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Pela 

ordem o vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos, nobres Pares, a 

todos que nos assistem de casa pela TV Guarapari. Estou subindo aqui na tribuna 

presidente, porque na sessão passada veio uma matéria minha aqui nós votamos, e no 

horário da fala dos vereadores, ou seja, no discurso, eu queria falar sobre essa matéria ai 

o quórum caiu e eu não pude falar...[02 CLAUDICEIA] ... Falar sobre essa matéria aí o 

quorum caiu e eu não pude falar. Foi a indicação Nº 299/2020 onde eu peço, solicito ao 

Poder Executivo que entre no entendimento com o governo do estado sobre a questão 

das blits. Eu quero aqui parabenizar os policiais militares que atuam nessa área, 

mostrando um bom trabalho aqui em Guarapari, mas nesse meu pedido eu peço que 

quando em momento de blitz a pessoa que realmente o carro está com problema é um 

carro que a  pessoa adquiriu através de furto, uma coisa assim que seja preso e levado 

para o seu destino, mas o carro que realmente  é de um trabalhador que está atrasado 

que essa pessoa tenha pelo menos quarenta e oito horas  para legalizar o seu carro e 

pegar o seu carro de volta aqui mesmo em Guarapari. Eu acho que deveria partir, essa 

ação foi feita através do nosso prefeito, juntamente com o governador que entrasse 

nesse entendimento que pessoas estão aí as vezes com seu carro atrasado não é porque 

querem, na verdade a uma dificuldade no momento. Então já tive amigos aí que tiveram 

seus carros guinchados para Serra, para Cachoeiro, então não seria difícil fazer, mas 

bastaria pelo menos o entendimento com o governo do estado com o executivo do 

município. Não custaria nada uma blitz apreender um carro de um trabalhador, levá-lo 

ao batalhão e dar a ele quarenta e oito horas para pegar o seu carro de volta. Então 

assim, muitas pessoas que eu conheço sofreram porque quando vai para Serra vai para 

lá o gasto é muito grande ou Cachoeiro, eu acho que tirar o bem de uma pessoa para ela 

pagar nessas condições fica muito mais difícil. Aí tem quarenta e oito horas e se a 

pessoa não legalizou aí sim o carro é transportado para outro município aonde temos 

o..,porque aqui a gente não tem um pátio para guardar os carros guinchados, então 

levando para outro nesse momento de pandemia que a arrecadação familiar está muito 

curta, muito pequena. Então assim é algo que a gente deve lutar por isso e estamos aqui, 

eu estou aqui pedindo apelando ao poder executivo do município para que entre em um 

entendimento com o governo do estado mesmo porque eu já vi matéria falando que são 

parceiros, então tem que ser parceiro da população também. É esse o meu recado, eu 

queria falar sobre essa matéria na sessão passada, mas infelizmente caiu o quórum  e a 

gente não pode falar. Boa tarde a todos!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Solicito ao Secretário, vou pedir a compreensão dos vereadores para que a gente possa 

votar logo o pequeno expediente em seguido tendo tempo eu passo a palavra aos Srs. 

Vereadores  até porque também tem o tempo de expediente.  

Secretário leitura dinâmica da pauta. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

155/2020 de autoria da vereadora Rosangela Loyola.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

156/2020 de autoria do vereadora Rosangela Loyola.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

181/2020 de autoria do vereador Rogério Mello Zanon.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

182/2020 de autoria do vereador Rogério Mello Zanon.   
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

306/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

310/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

311/2020 de autoria do vereador Clebio Brambati.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

312/2020 de autoria do vereador Zé Preto.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Indicação Nº 

313/2020 de autoria do vereador Zé Preto.  

Sr. Presidente encerro, portanto, a leitura da nossa agenda. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Coloco 

em votação as Indicações dos Srs. Vereadores. 

Em votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Registro aqui a presença do Ighor Camilo lá do bairro  Nossa Senhora da Conceição que 

filho do Nelson Garcia, educador físico, profissional que está aqui acompanhando nessa 

tarde. 

Continuo concedendo pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde vereadores, boa 

tarde Guarapari, boa tarde imprensa. Benção meu Pai, obrigado por mais essa rica 

oportunidade de estar aqui nessa Casa onde tudo colocaste Pai, toda honra e toda glória 

a ti.  

Eu no mandato passado, esse mandato por poucas vezes eu fiz isso...[03 ANA] ... 

poucas vezes eu fiz isso. Às vezes eu subia aqui – vereador Oziel, vereador Thiago, 

vereadora Paulina que me acompanhava – e, ás vezes, eu cantava uma musiquinha e 

hoje eu vou repetir. Vou relembrar um pedacinho assim. Daquela música de quando a 

gente era criança: “pegar carona nessa cauda de cometa...”. Que as pessoas adoram 

pegar carona na cauda de cometa. Eu tive há alguns meses... Há alguns não. Há uns 

dois, três meses atrás... É, há alguns meses, com prefeito Édson Magalhães lá em 

Meaípe. E o prefeito rodou comigo nas ruas que nós vamos asfaltar. Eu tenho isso, eu 

tenho fotos, eu tenho vídeo, eu tenho publicação no Instagram, em Facebook – apesar 

de eu não mexer com isso. Quem mexe é a minha assessoria. E hoje, para a nossa 

surpresa, tem uma indicação nº 312/2020, que solicita as ruas que o prefeito... Que nós 

fomos lá para pedir para poder sair. Mas dizem que é caminhando que se chega lá. 

Estou sendo um bom professor e fui um bom aluno. E continuo sendo um bom aluno 

por que a cada dia que passa a gente vai aprendendo. Uma coisa também, presidente, 

que me chama atenção – presidente em exercício, Thiago, e o presidente Enis também 

que acompanha essa sessão – eu, inclusive, na semana passada, enviei uma foto para o 

senhor, presidente, onde eu vi o subprocurador desta Casa fazendo uma caminhada com 

a candidata a prefeita do município. E eu fiz a pergunta se esse servidor, que é 

comissionado, se ele estava de férias ou se ele tinha sido exonerado. E a resposta que eu 

tive foi que não. Mas eu tenho vindo... Essa semana eu tenho vindo a esta Casa – não 
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para poder ver isso, mas para ajeitar algum documento, protocolar e pegar – e não tenho 

visto esse servidor. Mas a gente está vendo ele sempre pela rua! Então eu sei que o 

senhor faz um trabalho maravilhoso nesta Casa. Essa reforma que a gente conhece. A 

gente conhece os pedidos do senhor para a nossa cidade. Para depois não falar que tem 

funcionário aqui que trabalha. Porque o senhor é o presidente; é o responsável por esta 

Casa. Que tomasse uma providência sobre isso. Porque se fosse comigo eu ficaria muito 

triste. A gente indicar um servidor e esse servidor não trabalhar. Porque quem leva é o 

vereador. E o senhor hoje, como presidente desta Casa... Algumas pessoas, inclusive, 

chegam a comentar comigo sobre isso daí. Então hoje eu pediria isso daí.  E estou 

levando, mais uma vez, ao conhecimento do senhor. Meu muito obrigado! Boa tarde! E 

que Deus nos abençoe. E que os anjos do Senhor e a felicidade sejam o nosso par 

constante. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador, Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

colegas presentes, vereadores. Eu gostaria de comentar aqui sobre a minha indicação a 

respeito dos moradores. Alguns moradores, algumas pessoas tem o hábito de atear fogo 

em lixo, em entulhos nos seus bairros, na cidade. Gente, isso, além de ser um crime, 

isso faz mal a muitas pessoas. Pessoas que tem as suas moradias e que estão passando 

mal dentro de casa. Crianças, gente, que tem problemas respiratórios. A Covid está aí. 

Muitas pessoas foram cometidas com isso. Muitas pessoas passando por tratamento. 

Então essas queimadas desses lixos, desses entulhos por aí afora vem trazendo 

problemas. Na região de Santa Margarida e Kubitschek isso acontece muito, como 

também lá na minha região de Santa Mônica acontece isso muito também. Então as 

pessoas juntam o lixo, juntam as coisas nos quintais e ateiam fogo. Mas isso vem 

trazendo transtorno para as pessoas, para as crianças. Por favor, passem umas imagens 

minhas aqui! Gente, olha só: eu fui ao bairro, mais uma vez. Eu acho que é pela terceira 

ou quarta vez que eu trago essas imagens aqui. Isso daí chama lá no Portal Clube. A 

ligação do Portal Clube e Kubitschek.…[04 SAMUEL] ... A ligação do Portal Clube e 

Kubitschek. Isso é uma passagem gente de pessoas, de pedestres ali. Pode ir passando 

Eliane. Tem a igrejinha, pode ir passando Eliane, tem essa igrejinha lá no Portal Clube e 

tem esse bequinho ali,  e ali dá acesso lá em Jabaraí! Então, idosos, crianças, gestantes, 

as mães que vão para suas igrejas tem que passar por esse local aí. O municipio já 

recebeu vários requerimentos, várias indicações, solicitado para que isso fosse feito pelo 

municipio, poque a municipalidade fizesse... Então, o que acontece é que a população 

do bairro Portal já não aguenta mais isso aí. Ai mora bastante gente aí nessa descida e 

tem que sair de casa e ninguém olha para isso aí. A gestão publica nunca olhou para 

esse lugarzinho aí. Está lá o povo sofrendo a torto e a direita. Como também nós temos 

também lá em Santa Mônica uma rua chamada Pérola, Turquesa e Berilio, essas ruas o 

pessoal não consegue nem mais entrar e sair de casa. Estão lá, prioridade das 

prioridades! Solicitamos que a Semop fosse lá com as máquinas, levasse algum material 

e pelo menos acertasse as ruas, pelo menos que desse decencia para essas ruas para o 

cidadão que paga os seus impostos, para o cidadão que são contribuintes do municipio 

de Guarapari, e não são atendidos pela prefeitura. Falta de requerimento não é! Falta de 

pedido não é, e a situação está lá desse jeito. Eu gostaria aqui de salientar aqui aos 

colegas vereadores, que mais uma vez nós estamos tendo, voltamos a ter problema com 

a saúde no municipio de Guarapari, problemas sérios estão começando a acontecer no 

municipio de Guarapari. Falta da atenção básica e falta de atendimento do médico na 
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unidade de saúde! Problemas que vem sendo acometidos em quase todas unidades de 

saúde, principalmente no interior. Obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Pela 

ordem, Dr. Rogério, depois questão de ordem Vereador Grijó. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Boa tarde 

Presidente, nobres colegas, boa tarde povo de Guarapari. A minha vinda aqui nessa 

tribuna hoje é simplesmente para dar um esclarecimento aos senhores de uma reunião 

que nós tivemos nessa Casa de Leis com a secretária de saúde, a Senhora Alessandra, 

foi muito gentil, veio aqui nos respondeu e quando nós a questionamos a respeito dos 

dezesseis milhões que vieram do governo federal para serem investidos na saúde do 

nosso municipio, aonde todo esse dinheiro deveria ser investido na prevençã da 

pandemia, o chamado Covid 19. Haja visto que, na europa já declarou a segunda onda, 

ou seja, se não for feito um trabalho muito bem feito  e não se der continuidade a esse 

trabalho, estamos prestes a enfrentar uma segunda onda, ponto! Voltando aos dezesseis 

milhões. Quando ela foi questionada, qual foi a resposta da secretária para esse vereador 

que é presidente da comissão de saúde? "Vereador, a secretaria de saúde foi destinado 

Oziel, simplesmente seis milhões! Obviamente que eu a questionei, e os outros dez 

milhões? E ela falou que os outros dez ficou na prefeitura - isso são palavras dela, não 

são palavras minha não! São palavras dela e eu tenho como provar, não sou criança! E o 

destino desses dez milhões ão soube informar, que também não é função dela saber 

informar, porque não chegou para ela. Então, o que eu quero dizer para voces cidadãos 

de Guarapari, que esses outros dez milhões provavelmente foi para outros locais! Essa é 

a grande realidade...[05 RUTH] ... Essa é a grande realidade, se sumiu com dez milhões 

de reais, sumiu não!Tirou daquilo que mais precisava, daquilo que está mais sendo 

importante para a saúde nesse momento que é o combate a pandemia, ao Covid 19, e 

liberaram, simplesmente, seis milhões, os outros dez, não liberaram! Provavelmente 

deverá vir aqui nessa tribuna daqui um pouco, alguém falar algum engodo para vocês, 

porque tem que inventar moda, não tem outro jeito, porque falar a verdade... não estou 

falando com o senhor! Porque se falar a verdade é duro! Agora quem fala mentira é 

fácil! Não é verdade? Essa é a grande realidade! Foram dez milhões que não ficaram na 

saúde! Não ficaram na saúde! Sumiram com esses dez milhões! Provavelmente, estão 

combatendo pandemia com asfalto! Essa é a grande realidade! É a nova vacina, a nova 

vacina da pandemia, chama-se asfalto! Ou seja, não tem absolutamente, nenhuma 

responsabilidade com o dinheiro publico, nem muito menos, cidadão de Guarapari, com 

o que você tem de mais precioso que chama-se a sua vida! A vida da sua família, a vida 

dos seus filhos, e acima de tudo, responsabilidade com o dinheiro publico! Esse aí é o 

governo que nós temos hoje na nossa cidade! Esquece só de uma coisa muito simples 

que saúde é coisa séria! Aquele abraço! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Questão de Ordem, Vereador Marcos Grijó! 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Excelentíssimo Senhor Presidente, obrigado pela tolerância, eu estava aqui com a Lei 

Orgânica, e a Questão de Ordem é em cima do Regimento Interno! Cumprimentar a 

todos os senhores vereadores; todas as vereadoras; bem como a imprensa; e as pessoas 

que nos acompanham de suas residências! 

Em primeiro lugar presidente, se Vossa Excelência me permite, eu gostaria aqui de 

trazer um abraço e os nossos parabéns aos nossos professores do nosso município, hoje 

dia quinze de outubro, Dia do Professor, o professor que forma todos os professores, 

então é com grande satisfação que nós temos dedicado parte do nosso mandato a 
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educação, e aí nos engrandece a valorização desses profissionais que forma o nosso país 

e o mundo inteiro! 

Presidente, o que nós traz aqui é uma interpretação do regimento, essa Casa está muito 

bem assessorada, toda assessoria legislativa, e aqui nós não fazemos nenhuma critica a 

assessoria legislativa, mas queremos interpretar o orçamento, interpretar em favor da 

democracia, e Vossa Excelência que é um democrata, tem dado testemunho disso nessa 

Casa, o artigo 91 fala o seguinte: da Ordem do Dia (o vereador procede a leitura) 

Parágrafo primeiro (continua a leitura). Onde está a interpretação? Nós às vezes temos 

alguns colegas usando da tribuna, falando para a sociedade, dando a sua informação, o 

seu recado, e às vezes somos interrompidos pela falta de quórum...[06 KELEM] ...  pela 

queda de quórum. A verificação de quórum ela não pode se dá no momento da fala do 

vereador! Ela deverá ser solicitada, seja pela secretaria, seja por qualquer membro 

parlamentar ou por essa presidência, fim da fala, a verificação de quórum. Para que 

então, se não houver quórum, seja suspensa ou para que a sessão caia. Para que essa 

interpretação fique clara. Porque as vezes nós estamos em um período, inclusive 

eleitoral, e que muitos vereadores as vezes abandonam a sessão. E nós aqui queremos, 

respeitosamente, dar valor ao voto e aquelas pessoas que acreditaram no nosso trabalho. 

Então é desta forma, vossa excelência, que se houver necessidade, pode solicitar a 

procuradoria, a esta Casa que tem uma assessoria legislativa muito compromissada com 

o regimento interno e com a lei orgânica, mas que seja dada essa interpretação e que 

seja respeitada a fala de quem estiver aqui. Obrigado senhor presidente. 

O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Muito 

importante a colocação de vossa excelência, que uma de nossas prerrogativas é legislar 

sempre pautado na constituição federal, na lei orgânica do município, no regimento 

interno da nossa Casa. O nosso regimento ele deixa muitas dúvidas de interpretação em 

relação ao presidente que esta no momento aqui. E compete ao presidente que esta 

interpretando fazer da forma que ele acha melhor ao momento. Tendo claro, sugiro até 

que seja colocado no nosso artigo 91, que fique claro, vamos fazer alteração entre todos 

nós vereadores que assim não haverá brecha. Porque o presidente, no momento, eu 

entendo como vossa excelência também, até porque eu tenho a interpretação, assim 

como o presidente em exercício, o vereador Enis Gordin, sempre valorizar o vereador, 

assim como o vereador Lennon quando esta presidindo. Mas quando esta claro na lei, 

independente de quem seja o presidente, porque isso aqui é passageiro, nós estamos 

vereador, nós não somos eternamente vereadores. Então é importante deixar claro para o 

próximo que vir deixar esta interpretação bem definida. Mas é muito bom vossa 

excelência trazer esse debate na Casa. 

Próximo vereador, vereador Zé Preto. 

O senhor havia pedido pela ordem, depois o vereador Wendel. Vereador tem apenas 

dois minutos para o pequeno e expediente, vou pedir a vossa excelência... 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos. Só 

para minha reiterar uma fala de um vereador que antecedeu aqui, falou aqui pegar 

carona. Mas pode ficar tranquilo que eu não quero pegar carona com ele não, porque se 

eu pegar carona com ele não, porque se eu pegar carona com ele posso ir para um lugar 

que eu não quero e nem pretendo ir, então eu não pegou carona não! Isso aqui é um 

projeto de lei que a gente vai pedindo e sempre vai reiterando. A gente reitera porque 

talvez não entenda, porque a gente sem pede não é a primeira vez, já pedi umas oito ou 

dez vezes, e na verdade é pedindo para o bairro. Porque carona pode ter certeza que eu 
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nunca vou querer carona não porque pode dá em um lugar muito mal, então eu não vou 

querer carona não. 

O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Não 

havendo mais tempo regimental de conceder no pequeno expediente, solicito ao 

secretário para que convide os próximos oradores desta Casa pelo tempo regimental de 

seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel, 

senhor presidente. 

O SENHOR VEREADOR (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – O meu partido é 

Guarapari e a nossa aliança é com o Brasil. Foi trazido o debate nesta Casa, algo de 

suma importância. E a gente tem acompanhado alguns governadores Brasil a fora, 

alguns prefeitos Brasil a fora, que estão tendo que responder pela verba que foi 

destinada pelo governo Bolsonaro ao combate da pandemia. Eu fiz o questionamento 

nesta Casa e não obtive respostas...[07 CLAUDICIEA] ... Nesta Casa e eu não obtive 

respostas. Você vai no site da prefeitura, Portal da Transparência é muito superficial, é 

muito superficial as informações que constam, inclusive não só da pandemia quanto em 

outras áreas também, vereador Marcos Grijó. Vai lá pesquisar o Site da Transparência 

que de transparente não tem nada, não tem nada! Esse questionamento é 

importantíssimo! Nós somos os fiscalizadores do dinheiro do povo, eu não falo de 

dinheiro público, falo do dinheiro do povo que acorda as cinco horas da manhã para 

pegar no batente, para honrar os seus compromissos, para honrar os impostos que por 

sinal são os mais altos do Estado e que devem ter no mínimo o bom senso de  um 

administrador que nada mais é um empregado do povo, ganha e ganha bem, poucos são 

os empregos que pagam treze, quatorze, quinze, dezesseis mil reais. Não é? Então 

assim, ganha muito bem. Não faz favor nenhum a população, não faz nada mais do que 

a sua obrigação e faz mal feito e deveria prestar com mais eficiência, com mais clareza 

aonde e para onde vai o dinheiro do povo, o dinheiro das pessoas, o seu dinheiro meu 

amigo, o seu dinheiro minha amiga, é seu dinheiro! Sim somos pagos com o seu 

dinheiro. Então esse questionamento fica agora no ar, se alguém tiver respostas lá do 

Poder Executivo que nos de essas respostas, não a nós mais a população que cobra. O 

que se diz aí aos quatro cantos da cidade é que foi feito nas coxas um hospital de 

campanha, na lateral da UPA, num lugar, num ambiente complicado onde fica ali lixo 

hospitalar, onde as pessoas que vem a óbito tudo ali perto daquele hospital de 

campanha. Uma boa parte do dinheiro foi gasto com álcool em gel. Foi gasto em álcool 

em gel, uma boa parte do dinheiro, outra parte do dinheiro foi gasto com máscaras é 

isso que eu fiquei sabendo aqui na câmara porque o Sr. Prefeito não nos deu nenhuma 

resposta, aliás nunca nos deu respostas e isso não é de agora, isso não é de agora, os 

nossos requerimentos não tem respostas, as nossas reclamações na câmara fica no ar e 

no espaço e se perde no tempo. Então assim uma total falta de respeito com os 

representantes legítimos da população e porque não dizer com a própria população Dr. 

Rogério, com a própria população que é que realmente paga todo mundo que está aqui 

dentro desse recinto. Se não fosse o povo nenhum de nós estaríamos aqui então são eles 

que merecem essa resposta, essa atenção, esse respeito porue é o dinheiro deles. No 

mais agradecer a Deus por essa rica oportunidade. 

Nós estamos caminhando e conversando com as pessoas, olhando nos olhos, falando a 

verdade, estamos nessa pegada, Paulina, no que diz João 8.32 “e conhecereis a verdade 

e a verdade vos libertará”.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador inscrito. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Gilmar 

Pinheiro.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO -  Mais uma vez boa tarde a todos! 

Agora fica uma preocupação não é pessoal, você que está em casa, você que está nos 

assistindo, em breve o ano se acaba, o ano que vem uma nova legislatura, um novo 

executivo. Aí eu pergunto: e as obras que foram começadas lá atrás a dois, três anos 

atrás, obra que talvez não acabaram e nem... [08 ANA] ... três anos atrás. Lógico que 

talvez não acabaram e nem talvez lá na frente, o próximo que entrar, não se interesse em 

acabar. A preocupação é essa! Muito se fala na verba federal que veio para dar mais 

sustentabilidade a Saúde. Que foram gastos… Talvez estão sendo gastos em obras. Eu 

não sei! Quando deveria ser gasto em Saúde. Cuidar das pessoas com carinho. Mais 

médicos. Dedicação. A gente fica pensando que nós temos uma obra que foi adquirida 

aí no início do mandato, que não terminou, e, não vai acabar agora. E será que vai 

acabar no ano que vem? Como é a sede da prefeitura, que já vai para três sedes agora. 

Então isso tudo as pessoas têm que ficar bem atentas. Prestar bem atenção. Porque o 

dinheiro público tem que ser cuidado, tratado com zelo. Não podemos iniciar algo e 

parar pela metade! Porque senão o dinheiro fica ali jogado, parado e um investimento 

completamente inútil. Eu espero que todas as obras que esse prefeito iniciou que 

realmente ele venha a acabar. Seja ele prefeito na gestão que vem, seja outro. Que as 

obras realmente finalizem! Eu estou falando isso, por quê? Eu não posso ainda falar 

nada sobre isso. Mas apenas falar sobre um relato de uma empresa em Guarapari que 

está ameaçando parar porque não está recebendo suas medições como deveria receber. 

Veja bem: isso não sou eu que estou falando! Eu apenas pedi que mandassem para mim 

fatos concretos para que eu pudesse falar sobre isso. Quer dizer: as obras tem que ter 

início, meio e fim. Nós não podemos pegar o dinheiro público, investir numa obra e que 

essa fique parada por um mandato, dois, três. Porque isso seria descaso com o dinheiro 

público! Então, assim: as pessoas tem que ficar muito atentas. Eu peço muito! Eu pedi 

quatro anos e continuo pedindo até o último dia do mandato aqui pelas pessoas da 

periferia. Onde nós temos pessoas passando esgoto em suas portas. Foi pedido desde o 

inicio do meu mandato. Lá no Portal aquele esgoto que cortar o bairro Portal ali é uma 

situação que eu venho pedindo faz tempo. É questão de saúde. É uma questão que deve 

ser vista com mais urgência. Infelizmente não deu tempo! Não deu tempo de fazer! Nós 

temos também esgoto ali no bairro São José que eu pedi que resolvesse. Não deu 

tempo! E eu fico pensando assim: as pessoas da periferia são piores do que as outras 

pessoas? Porque as obras iniciaram numa faixa onde as pessoas também precisavam. 

Mas a maior emergência, onde nós temos que olhar com olhos mais atentos é para os 

bairros, para as periferias. Onde as pessoas realmente sofrem. Mas sofrem por saúde. 

Estou falando de saúde! Eu vi aqui vereadores falando sobre uma verba federal que veio 

para Saúde e não foi toda ainda gasta com a saúde. Mas ainda há tempo, vereador. De 

repente até o final do mandato ele vai investir em mais médicos, mais medicações, mas 

EPI’s. É isso que a gente espera do nosso governo. Mas eu estou aqui apenas alertando 

a população para ficar bem atenta. Porque eu até venho aqui agradecer os asfaltos que 

estão sendo feitos em Jabaraí. Mas que seriam para fazer no ano passado. Fazer com 

mais calma, com mais tranquilidade. Mas está se fazendo agora! Nunca é tarde! Mas 
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está fazendo! Tem vários pedidos meu ali que realmente estão sendo feitos. Mas se 

fosse feito no ano passado daria tempo de planejar mais; fazer algo com mais eficácia. 

Mas, mesmo assim, a gente agradece. Na verdade o poder público às vezes... O dinheiro 

público tem que ser gasto realmente com as pessoas. Mas eu espero que as próximas 

gestões realmente olhem para as pessoas com mais carinho. Resolver o problema do 

saneamento básico em Guarapari, que é uma questão de urgência. Então isso tudo é 

prevenção à saúde. Mas fica aqui o meu recado para que as pessoas realmente se 

atentem, prestem bem atenção. E que os próximos quatro anos sejam ainda melhores. 

Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu fico 

feliz quando sempre vejo o vereador subir aqui a esta tribuna e defender as 

comunidades, que muitas vezes não têm acesso ao desenvolvimento. Eu só quero 

reforçar…[09 SAMUEL] ... Eu só quero reforçar um pedido que não só este vereador, 

não só eu fiz como os demais vereadores já fizeram, nós estamos passando agora daqui 

pra frente nós vamos enfrentar um periodo das fortes chuvas, periodos de enchentes. E 

existem comunidades que se não tiver uma manuteção na rede de drenagem essas 

comunidades sofrem com as enchentes. Portanto, peço aqui e reforço não só o pedido 

deste vereador, como dos demais vereadores desta Casa a limpeza do sistema de 

drenagem nas comunidades de Guarapari. Solicito ao Secretário que faça a chamada do 

próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó! 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Boa tarde a presidencia Vereador Thiago, a todos compostos na Mesa, bem como os 

senhores vereadores e vereadoras. Primeiro agradecer a essa rica oportunidade de mais 

uma vez estar nessa tribuna, pedir ao Vereador Thiago Paterlini que antes de encerrar a 

sessão, que Vossa Excelência pode fazer a chamada nominal e nominar os vereadores 

presentes e os vereadores ausentes, para que a sociedade possa saber quem estar os 

representando nesta Casa em importantes matérias que temos debatidos aqui. Então, é 

importante isso para que de fato o legislador saiba o seu papel. Depois agradecer porque 

em nosso mandato hoje dia dos professores, quinze de outubro, dia da Vereadora 

Paulina e todos os professores e professoras, nós temos pautado o nosso mandato em 

lutas em favor da educação, nada mais do que a nossa obrigação, mas essa era a nossa 

proposta, a nossa meta de campanha, fizemos esses debates ao nosso caminhar e ao 

pedir votos, e nós tivemos a oportunidade junto com os nobres pares, com os senhores 

vereadores e vereadoras de aprovar uma lei histórica aqui que é a eleição de diretor de 

escola, para que prefeito e alguns parlamentares que estão habituados a anos a nomear 

diretores, que eles não façam mais, que essas pessoas possam ser eleitas para 

administrar as escolas, para gerenciar as escolas. Essa é uma forma democrática na 

gestão publica, essa é uma forma honesta, é o processo eleitoral de livre escolha de todo 

o conselho escolar, alunos, pais, professores e é uma forma democrática, e com certeza 

da segurança do trabalho para aqueles profissionais que assumam esses cargos. Tivemos 

a oportunidade também de aprovar a lei, aonde as escolas a serem construidas que elas 

já sejam contempladas com ar condicionado, para que melhore a qualidade de ensino 

desses nossos alunos e dos profissionais que ali trabalham, bem como as salas 

microfonadas, e com isso nós teremos uma segurança de afastamento de professores que 

é enorme, com problemas nas cordas vocais. Então assim,  eu acho que nós estamos 

dando a nossa parcela de contribuição no parlamento com as politicas publicas, e que 

possamos no futuro cobrar dos gestores que essas leis sejam executadas na integra. 
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Temos que fazer um reconhecimento, o nosso reconhecimento é ao secretário de obras. 

Passamos boa parte do nosso mandato presidente, defendendo uma rede de drenagem na 

Avenida Ademar de Barros que é no Kubistcheck, que liga Coroado ao bairro 

Kubistcheck. Alagamentos constantes, qualquer chuva alaga, e as pessoas já estavam 

habituadas. Nós não podemos nos habituar a horrores gente! Nós não podemos nos 

habituar a má aplicaçaõ dos recursos públicos. Nós não podemos nos habituar a 

incompetencia da gestão publica e a falta de respeito, principalmente com o cidadão 

desta cidade, deste municipio. E o secretário de obras se comprometeu em fazer... [10 

RUTH] ... e o secretário de obras de comprometeu em fazer uma rede de drenagem, 

mandou fazer a topografia, e hoje já está chegando no bairro as galerias! Então é um 

compromisso, esse é o compromisso do gestor publico! Esse é o compromisso de gastos 

com o dinheiro publico, de responsabilidade com o dinheiro publico! E aqui nós 

queremos reconhecer, porque vamos continuar fazendo nossas cobranças, porque não 

fazemos para nós, fazemos para que a sociedade seja atendida com as suas obras que 

são prioritárias, e nós não podemos aceitar um administrador publico, maquiando e 

enfeitando obras, enfeitando praças, que sabemos que são importantes, mas quando nós 

temos pessoas perdendo seus utensílios, seus equipamentos, suas casas, e às vezes vidas 

por má aplicação de recursos públicos! Então queremos aqui fazer esse registro de 

reconhecimento ao Secretário, ao Odivan que tem cumprido com a palavra que tem nos 

dado, foi tema de debate em audiência aqui nessa Casa, onde tivemos a oportunidade de 

trazê-lo para dizer do compromisso que ele estava assumindo, recém-assumido, recém-

empossado, e lá naquela oportunidade estava o nosso Membro da comissão de finanças, 

o Doutor Rogério, o Relator, Vereador Thiago Paterlini, onde ele se comprometeu e 

falou que na sua gestão, ele que é morador do Bairro Kubsticheck, que ele estaria se 

empenhando, e pelo que está nos parecendo, nos mostrando, ele irá concluir essa obra! 

Então assim, queremos acreditar nisso, porque a sociedade, a comunidade do 

Kubsticheck cobra e precisa dessa obra concluída para que possa atender e acabar com 

os alagamentos que são constantes naquela região! Então assim, faço o nosso registro 

aqui presidente, e agradecemos a oportunidade para que possamos aí estar de volta num 

outro momento! Obrigado, senhor presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador pelo pronunciamento! Essa é a nossa luta, esse é o nosso trabalho, 

sempre reivindicar pelas comunidades, porque muitas vezes o poder executivo não tem 

acesso às informações, e sempre trazendo aqui as demandas das comunidades ao 

parlamento! Inclusive ressalto aqui que ficou muito bom a pavimentação asfáltica da 

Avenida Pedro Machado, todos vocês sabem que apresentei muitas indicações para 

pavimentação daquela via que liga o Bairro Lagoa Funda até o Nossa Senhora da 

Conceição, uma via que trouxe muito desenvolvimento de mobilidade urbana para 

aquela região, tanto para motociclistas, motoristas e pedestres, porém, hoje foi 

aprovado, vocês aprovaram aqui o requerimento de minha autoria, onde solicito ao 

poder executivo que espalhe ali lombo-faixas, além de uma sinalização viária, porque é 

uma via em que os carros, os motoristas estão passando em alta velocidade e transitam 

ali pedestres, e pode ocasionar ali, atropelamentos com vitimas fatais! Portanto, fica 

aqui esse registro que o poder executivo faça ali uma lombo-faixa com a própria massa 

asfáltica! 

Próximo vereador inscrito! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila 

Rocha! 
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Vereador Lennon Monjardim! 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Uma boa tarde a 

todos! Senhor Presidente em nome do Thiago Paterlini Monjardim; nobres colegas; 

publico aqui presente; e a todos vocês que nos acompanham pela TV Guarapari; em 

especial todos os professores da rede municipal, da rede estadual de ensino! Eu gostaria 

de cumprimentar a todos, dando os parabéns a cada um dos professores, e alguns 

amigos que fazem parte da minha vida, da minha campanha: da Lucinéia, do Gleidson 

Massatier, Kelly de Paula, Ana Paula Nascimento, Cristiane Bitty, Mariele Gotardo, 

Roger Couto e Allan Cabral, essas pessoas fazem parte da minha vida, da minha 

história, estão comigo numa caminhada!  

Gostaria também de parabenizar meus primos que são professores, irmão do Thiago, 

Tadeu Paterlini Monjardim, Mara Rubia Monjardim e a Juliana Monjardim também que 

são professores da Rede Municipal de Ensino aqui da nossa cidade, bem como meus 

primeiros professores que eu não posso esquecer: a Professora Lily, a Professora Edneia 

e a Professora Leila Nascimento, em nome da minha mãe: Rita Monjardim que também 

foi professora da rede municipal, rede estadual! Quero aqui parabenizar a Paulina, 

Professora; nosso amigo Marcos Grijó que também é Professor e a Fernanda Mazzelli 

que está ausente, justificou a sua falta que também é Professora! Quero aqui agradecer e 

dar um abraço a todos os professores da nossa rede municipal....[11 KELEM] ... Quero 

aqui agradecer e dar um abraço todos os nossos professores da nossa rede municipal. 

Senhor presidente gostaria também de falar sobre o nosso projeto, o projeto de n° 

090/2020 “onde dispõe sobre a divulgação da lista de rua em ordem prioritária para 

execução de pavimentação e calçamento no sistema de parceria com a concessionária 

responsável pelo saneamento básico e abastecimento de água potável de nossa cidade.” 

Gostaria de comunicar a população de que esse projeto ele consiste em quê? Esse 

projeto a gente faz uma lista prioritária de ruas em que iremos asfaltar e pavimentar para 

daqui a um ano, e ai dá para fazer todo o estudo viável desta pavimentação, passando 

então para a concessionária responsável para que ela tome todas as providencias para 

quando chegar na data, e assim a gente não faz a pavimentação sem fazer a colocação 

de drenagem do esgoto e também do abastecimento de água. Todo aquele transtorno que 

quando você faz a pavimentação de uma via, em breve, nem tão longe, vem a prefeitura 

ou vem a Cesan e faz o corte no asfalto e fica danificado. Uma vez o asfalto cortado ele 

não volta mais a sua vida útil, diminui a vida útil do asfalto e a gente tem grande 

transtorno para sociedade. Então esse projeto é o que? Vamos fazer em forma de 

parceria, vai ter uma pavimentação na sua rua, mas antes de fazer a pavimentação nós 

vamos dar todo o saneamento básico por debaixo da terra, porque parecer que ninguém 

gosta de fazer obra que não aparece, só gostam de fazer obras que tragam voto, o 

verdadeiro voto de cabresto! Então eu peço aos amigos que me acompanhe nesse 

projeto, que possam estar votando, e assim estar dando destino diferente a essas 

pavimentações, as vezes sem pé nem cabeça, e Guarapari merece um pouco mais de 

respeito e o cidadão também. Peço a todos que me acompanhe, o pessoal da Comissão 

de Redação e Justiça que a gente tem conversado bastante, meu amigo Zazá, meu amigo 

Gilmar e também o Clébinho Brambati. No mais uma boa tarde e um abraço a todos os 

professores da rede municipal e estadual de ensino. 
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O SENHOR 1° VICE PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Parabéns vereador Lennon pelo pronunciamento. A matéria é muito importante, 

inclusive debatíamos aqui no orçamento anterior, Eu e o vereador Marcos Grijó, pela 

Comissão de Finanças, pela forma como o orçamento público é elaborado, fica muito 

superficial quando coloca obras e não define quais ruas serão pavimentadas. Ao chegar 

no plano, o PPA, na próxima gestão, e a lei de diretrizes orçamentarias acompanhada da 

lei orgânica anual é importante, talvez os vereadores que aqui tiverem, se Deus nos 

conceder a graça de estarmos aqui, nós cobrarmos mais a definição no próximo 

orçamento, quais ruas serão pavimentadas. Até porque, para dar condições melhores do 

vereador fiscalizar melhor e cobrar esse planejamento das vias. 

Solicito ao secretário que faça a chamada do próximo vereador. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Paulina.  

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Mais uma vez quero 

cumprimentar a todos boa tarde. Estou nesta tribuna hoje especialmente para 

parabenizar a classe da educação, a classe de professores. Não posso separar municipal 

nem estadual. Eu me aposentei pela rede estadual, mas também dei aula muito tempo na 

rede municipal. Então eu quero parabenizar os professores que ainda estão com toda a 

garra trabalhando, porque hoje em dia para ser um professor tem que ter muita coragem 

e tem que ter garra. Eu acredito que eu não teria mais coragem de assumir uma sala de 

aula, não está fácil. E esses professores com toda luta, com toda dificuldade estão ai 

batalhando em prol dessas crianças. Agora com essa pandemia, veio aqui agora a 

solução, professor volta para sala de aula ou não volta? Eu, francamente, eu falei várias 

vezes com a secretária ligando para ela e dizendo: Sônia, Sônia, é um risco muito 

grande ...[12 CLAUDICEIA] ... Sônia, Sônia é um risco muito grande. Tanto para as 

crianças como para os profissionais, mas graças a Deus que tiveram a solução, o 

sindicato, o Sintrag fez uma reunião, conversou muito com eles, convocaram reunião lá 

e decidiram suspender as aulas até o final do ano.  

Eu quero diz que eu tenho muita alegria em ter um colega comigo que é o Marcos Grijó 

que estamos juntos, a qual a mãe dele foi colega minha muito tempo, trabalhamos 

juntas, participávamos de reuniões juntas, mas Deus assim a recolheu que está nos 

braços do Pai. Então era uma colega que eu tinha muita consideração. E por 

coincidência o filho está aqui comigo, que também é professor, professor também, a 

família toda professores, então eu quero parabenizar a todos os professores deste 

município tanto da rede estadual como municipal. Então parabenizo a todos dizendo: 

parabéns professores!  

Vou passar a palavra agora para o meu colega Dr. Rogério.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES  - Professora Paulina 

que muito antes de ser vereadora foi professora. Correto Paulina?  

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Correto.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES  - É uma satisfação 

também muito grande de estar aqui, eu quero também mandar a minha mensagem, a 

minha modesta mensagem de parabenizar essa classe que realmente sem vocês 

professores nós não seríamos nada. Essa é a grande realidade! Eu tenho na minha 

lembrança do meu tempo de estudante que eu estudei o meu primeiro grau todo em 

Guarapari, vereadora Paulina. Eu sei todas as minhas professoras, lembro de todas as 

minhas professoras e até hoje eu nos  meus quarenta anos de médico eu faço questão de 

quando passo por alguma delas sempre chamá-las de professora. Eu queria enumerar 
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aqui, por exemplo, a minha professora do primeiro ano primário foi a professora 

Terezinha Silva que Deus já levou; no segundo ano  foi a  professora Sônia; no terceiro 

ano foi a professora Ilmar, vocês devem ter conhecido; no quarto ano foi a professora 

Terezinha Ceruti; vai o meu abraço a todas vocês. Depois eu fui para o Ginásio 

Guarapari aqui em Guarapari, ali eu tive excelentes mestres essa é a realidade, que a 

gente via a garra, a vontade, a dedicação e acima de tudo a responsabilidade desses 

profissionais com os alunos. Você tinha prazer de  ir para a aula e encarar aqueles 

professores porque eles tinham, eles além de ser professores  eles eram os seus amigos e 

ali eu tinha o professor Edmar que era o meu professor de matemática, o finado 

professor Bilton o esqueminha que o infelizmente não está entre nós, tinha o meu tio 

Arildo Zanon que era professor de inglês; tinha o professor Antonio Mauricio professor 

de Geografia; tinha a professora Eliaci uma pessoa maravilhosa e uma das mais belas 

professoras e competentes professoras que nós tivemos que deu aula para mim foi a 

professora Maryinha, uma pessoa também da mais alta categoria e saber ensinar não é 

fácil. Entre outros talvez eu me esqueci aqui, e o Sargento Pedro era o  meu professor de 

Educação Física. Então eu quero deixar registrado aqui que a todos esses mestres que 

para mim não são professores são mestres, que além de serem meus professores foram 

meus amigos, me ensinaram, me mostraram a me dar condição de hoje chegar onde eu 

estou, então em nome desses professores que aqui hoje citei que eu parabenizo os 

demais professores de toda Guarapari, de todo Estado do Espírito Santo, de todo Brasil 

que sem vocês nós não seríamos absolutamente nada!  Parabéns professores vocês 

merecem muito mais do que hoje acontece na sua vida profissional, o professor deveria 

ser muito mais valorizado como é, essa é a grande realidade, mas fica aqui os meus 

parabéns a essa classe e pode ter certeza que no futuro bem próximo os senhores serão 

muito mais valorizados do que são hoje. Um abraço e que Deus nos abençoe sempre! 

Professores a vocês eu devo tudo que sou hoje.  

Obrigado Paulina! 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Quero deixar um 

obrigado a todos e um abraço para todos os professores deste município, do Estado e da 

Nação! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Meus 

parabéns Vereadora Paulina, Vereador Dr. Rogério Zanon por fazer essa homenagem 

aqui aos professores. E reforço aqui que antes de vir para esta Casa passei, descobri 

onde que está morando uma das minhas primeiras professoras... [13 ANA] ... onde está 

morando uma das minhas primeiras professoras. E eu fui lá dar um abraço nela. E ela 

ficou muito emocionada, inclusive, com a minha visita. Um simples gesto de visitá-la e 

abraçar a professora, ela realmente se emocionou. Porque boa parte dos professores se 

aposenta. No caso dela, já uma idosa, sozinha. Foi um gesto de carinho. A manifestação 

emocional foi muito forte. E deixei até no “stories”, inclusive, a gravaçãozinha que eu 

gravei para ela. Se vocês quiserem podem assistir que é muito legal. Meus parabéns a 

professora Gesi. Foi a minha professora da terceira série que estudei ali no Cândida 

Soares Machado. É motivo de muita alegria. Gratidão por tudo que a senhora fez por 

mim. E não só por mim, como na vida de diversos alunos que estudaram ali no Cândida 

Soares Machado e em todo município de Guarapari.  
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Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazzelli não está presente. Entretanto, ela justifica a sua ausência. 

Nós encerramos senhor presidente essa parte. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Aproveito também para justificar a ausência do vereador Lennon que teve que sair para 

um compromisso. Não havendo mais vereadores inscritos do expediente dos senhores 

vereadores, solicito ao secretário que faça a chamada dos vereadores pelo tempo de até 

três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador doutor 

Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO ZANON – Estou voltando aqui mais uma vez, 

agora para falar de outra situação. Eu quero também deixar aqui o meu agradecimento, 

o meu reconhecimento e, também, ser privilegiado por pertencer a uma classe de heróis, 

que são os heróis do Covid. Que são os médicos, os paramédicos, enfermeiros, técnicos 

em enfermagem, o pessoal que trabalha com a ambulância. Ou seja, toda essa equipe 

que tem se dedicado muito pela sua vida. A vocês eu só tenho que falar uma coisa, em 

nome das pessoas dignas dessa cidade: obrigado pelo trabalho de vocês. Me encontro 

também na mesma situação e tenho que alertar a população: gente, fique de olho vivo. 

A coisa continua! A coisa está muito séria ainda, haja vista que nos países de primeiro 

mundo – Espanha, França, Reino Unido – a coisa voltou. A segunda onda está vindo. 

Esperamos e queremos crer que Deus nos proteja muito. Porque Ele é o médico dos 

médicos! E que não nos deixe nesse momento tão crucial. Infelizmente observamos que 

a sociedade, de um modo geral, teve ações, que eu tenho que reprovar, de relaxamento 

com relação a profilaxia dessa patologia. Gente, volto a dizer a vocês: mantenham o 

distanciamento; lavem as mãos; usem o álcool em gel. E tenham cuidado e cuide da sua 

vida, porque não tem nada mais importante do que a vida. A vida é só uma! A vida não 

tem como você recuperar. Então sejam prudentes, tenham bom senso. Tenham 

responsabilidade com vocês e com a vida de todos os demais. E que Deus nos abençoe. 

Porque, como eu sempre falo: saúde é coisa muito séria. Um abraço! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Nós 

temos na pauta aqui hoje, na ordem do dia, diversos projetos de lei dos senhores 

vereadores e vereadoras, e, matérias inclusive do poder executivo. Mas, por falta de 

quórum... Não existe quórum aqui suficiente para dar continuidade a sessão. Declaro... 

Agradeço a Deus por esta rica oportunidade… Não tem mais quórum para… O pedido 

de vossa excelência aqui no plenário é regimental… Bom, não havendo mais quorum 

suficiente, eu quero agradecer a Deus por esta rica oportunidade e pela vida de 

cada…[14 SAMUEL] ... oportunidade e pela vida de cada um dos vereadores que estão 

aqui nesta tarde de hoje, a todos os colaboradores da câmara municipal que contribuem 

muito para esse trabalho. E não havendo mais quórum suficiente, declaro encerrada essa 

sessão desta tarde. 

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e vinte minutos). 
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